
第７回新図書館整備計画検討委員会 議事録 

 

日時：令和４年６月２７日（月）１３時３０分～１５時３０分 

場所：長与町図書館３階ホール 

出席者：（教育委員会）山本次長、北野課長、原係長、松本主任、平井主事 

           今井図書館長、山田司書 

（企画財政部）久松専門員 

（アドバイザー）岡本 

    委員１３名（欠席：１名） 

 

（課長） 

会議を始めさせていただきます。まず初めに、教育次長がご挨拶申し上げます。 

 

（教育次長） 

皆様、本日はご多用の中、第７回の検討委員会にご出席をいただき、ありがとうございま

す。また、日頃より、新図書館整備に関しまして、貴重なご意見を賜り、心よりお礼を申

し上げます。さて、本日から基本計画の策定に入ります。サービス内容やフロアコンセプ

トなど、より具体的な内容になっていきますので、忌憚のないご意見をいただきたいと思

います。また、後ほど、担当から説明がありますが、第２回町民ワークショップが７月３

０日、そして猪谷千香さんの講演会が１０月２２日に決まりました。委員の皆様にもぜひ、

ご参加をお願いしたいと思います。終わりに委員の皆様には、「町民に愛され続ける図書館」

のため、引き続きご尽力を賜りますようお願いいたします。本日も、どうぞよろしくお願

いいたします。 

 

（課長） 

続きまして、委員長のご挨拶をお願いします。 

 

（委員長） 

こんにちは。猛暑の中集まっていただき、ありがとうございました。今日から基本計画と

いうことで、基本理念の具現化を話していきたいと思います。忌憚のないご意見をいただ

き、すばらしい図書館に向けて話をできればと思います。どうぞよろしくお願いします。 

 

（課長） 

それでは、検討委員会規則第３条第４項に基づき、議事の進行を委員長にお願いしたいと

思います。委員長よろしくお願いいたします。 

 



（委員長） 

議題１に入る前に、基本構想について皆様にご報告することがあります。 

 

 

～以降、基本構想（案）の策定作業になるため非公表とします。～ 

 

 

それでは、基本計画について説明をお願いします。 

 

（松本） 

まず初めに、長与町新図書館基本構想・基本計画（案）の冊子について、説明します。前

回の検討委員会まで基本構想を話していただき、今回から基本計画について話していきま

すが、９月末には、この様に１冊にまとめて、完成とする予定です。今回、完成イメージ

がわかるように、現時点での内容で１冊にまとめて送らせていただきました。次に、構想

についてですが、前回の検討委員会の際にいただいた意見をもとに、修正をしております。

それでは、基本計画について説明させていただきますが、内容に入る前に、基本計画完成

までのスケジュールについて、まずは説明させていただきます。新しくお配りしましたス

ケジュール（６／２７修正）と併せてお聞きください。本日配布した今後のスケジュール

ですが、７月の日程が変更となり、また第８回と第９回の日程が連日となり、大変申し訳

ありません。今回から基本計画の策定作業に入りますが、今日は、事務局から計画全体の

説明をし、その後、「基本理念の具現化を目指したサービス目標」のサービス内容について、

グループワークを行っていただきます。グループワーク後、全体を通して、ご質問やご意

見をいただきたいと思います。次回の７月２０日の第８回検討委員会で、他市町の図書館

視察を行う予定です。視察先は、会議次第の「その他」で確認したいと思います。そして、

翌日２１日の第９回検討委員会では、「フロアコンセプト」についてワークショップと、町

民ワークショップについて話し合う予定です。そして、７月３０日に町民ワークショップ

を開催します。ワークショップの説明についても、「その他」で説明させていただきます。

８月中旬に第１０回検討委員会を開催し、ワークショップの意見をもとに計画を修正しま

す。第１０回検討委員会後には、基本構想・基本計画のパブリックコメントを実施します。

パブリックコメントとは、１ヶ月程度、基本構想・基本計画を誰でも見られるように設置

し、意見をいただくというものです。パブリックコメント実施後の９月下旬に、第１１回

検討委員会を開催し、パブリックコメントの意見をもとに修正し、基本構想・計画を完成

させたいと考えています。以上が今後のスケジュールになります。タイトなスケジュール

ですが、遅くなると政策企画課の設計プロポーザルに影響が出るため、９月末までには、

必ず策定したいと考えています。皆様どうぞよろしくお願いいたします。スケジュールに

ついて、質問はないでしょうか。 



（委員長） 

ただいま、説明がありましたが、質問はないでしょうか。 

 

～なし～ 

 

（委員長） 

タイトなスケジュールですが、よろしくお願いします。それでは、説明をお願いします。 

 

（松本） 

 

 

～以降、基本計画（案）の内容説明になるため非公表とします。～ 

 

 

基本計画に対するご質問、ご意見はグループワーク後にお聞きしたいと思います。それで

は、グループワークに移りたいと思います。グループワークは、お配りしている模造紙の

サービス一覧に、追加したいサービスを書き込んでいただいたり、修正やカテゴリーの移

動がある場合も書き込んでいただきたいと思います。太文字の部分も追加や修正していた

だいて結構です。これから３０分間で、グループ内で話し合っていただき、その後、各班

３分ずつ発表していただきたいと思います。グループ内の進行と書記は事務局が行います

が、発表は委員の方から代表して１名お願いしたいと思います。それでは、よろしくお願

いします。 

 

～グループワーク～ 

 

 

（１班発表） 

 

 

～以降、基本計画（案）の策定作業になるため非公表とします。～ 

 

 

（委員長） 

皆様から出た意見をもとに、こちらで作り直して再提出させていただきます。それでは、

２９ページからそれぞれの項目について審議をしていきたいと思います。 

 



～以降、基本計画（案）の策定作業になるため非公表とします。～ 

 

 

（委員長） 

次回は、３９ページから行きたいと思います。その他をお願いします。 

 

（松本） 

３点あります。１点目です。７月２０日（水）の他市町図書館の視察です。 

 

 

～他自治体図書館視察について話し合いのため非公表とします。～ 

 

 

（松本） 

２点目です。町民ワークショップですが、７月３０日（土）１４時から１６時に開催しま 

す。場所は、老人福祉センター大ホールです。参加していただける委員の皆様には、１２ 

時半に集合していただき、前回と同じようにグループワークの進行役を私たちと一緒にお 

願いしたいと思います。当日の流れは、最初に事務局より基本計画の説明を行い、その後 

グループワークを行います。グループワークの内容は、フロアコンセプトについて話し合 

っていただく予定です。後日出席確認を行います。 

３点目です。猪谷千香さんの講演会が１０月２２日(土)１３：３０～１５：００となりま

した。１時間講演し、３０分質疑応答となる予定です。場所は水道局３階を予定していま

す。参加をお願いします。 

 

（委員長） 

何かお尋ねはないですか。それでは、これで議長の職を解かせていただきます。 

 

（課長） 

永冨委員長、ありがとうございました。最後に閉会の挨拶を小袋副委員長、お願いします。 

 

（副委員長） 

皆様お疲れ様でした。産みの苦しみは大変な物ですが、いろいろな意見を言い合う中でし

か良い物は産まれてこないと思います。これに懲りず、次回も参加いただけたらと思いま

す。ありがとうございました。 

 


